
У К Р А Ї Н А
О Д Е С Ь К А   О Б Л А С Н А   Р А Д А 

Р І Ш Е Н Н Я

Про звернення депутатів Одеської обласної ради VII скликання 
до Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України 

щодо зміни джерел фінансування у 2018 році
вищих навчальних закладів I-IV рівнів акредитації 

Керуючись  статтями  43,  59  Закону  України  «Про  місцеве 
самоврядування в Україні», обласна рада

ВИРІШИЛА:

1.  Підтримати  звернення  депутатів  Одеської  обласної  ради VII 
скликання до Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України щодо 
зміни  джерел  фінансування  у  2018  році  вищих  навчальних  закладів  I-IV 
рівнів акредитації (додається). 

2.  Направити  зазначене  звернення  до  Верховної  Ради  України та 
Кабінету Міністрів України.

 

Голова обласної ради                                                                     А.І. Урбанський

14 березня 2018 року
№ 700-VII



Додаток 
до рішення обласної ради
від 14 березня 2018 року 
№ 700-VII 

ЗВЕРНЕННЯ
депутатів Одеської обласної ради VII скликання 

до Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України 
щодо зміни джерел фінансування у 2018 році

вищих навчальних закладів I-IV рівнів акредитації

Ми,  депутати  Одеської  обласної  ради  VII скликання,  глибоко 
стурбовані питанням передачі у 2018 році фінансування нових закладів вищої 
освіти І-ІV рівнів акредитації з державного бюджету до місцевих бюджетів.

Статтею 24 Закону України від 07.12.2017 № 2246 «Про Державний 
бюджет України на 2018 рік» встановлено, що видатки на оплату послуг з 
підготовки  фахівців  у  вищих  навчальних  закладах  І-ІІ  рівнів  акредитації 
державної власності, що мають статус окремих юридичних осіб, починаючи з 
1 січня 2018 року, здійснюються лише з обласних бюджетів, в той час як до 
2018  року  фінансування  проводилося  як  з  обласного  бюджету,  так  і  з 
бюджетів міст обласного значення.

Так, на 2018 рік з обласного бюджету Одеської області на утримання 
цих закладів передбачено 232,1 млн. грн.

Зазначене  призведе  до  додаткового  навантаження  на  обласний 
бюджет,  котрий і  так  має  обмежений ресурс,  що в  свою чергу погіршить 
фінансовий стан вже існуючих бюджетних установ та поставить під загрозу 
належне  утримання  державних  вищих  навчальних  закладів  І-ІІ  рівнів 
акредитації.  В  подальшому  це  може  спричинити  протиріччя  між 
загальнодержавними інтересами та місцевими фінансовими можливостями, 
наслідком  може  стати  закриття  навчальних  закладів,  їх  об’єднання, 
скорочення педагогічних працівників та зменшення контингенту студентів.

Введені  зміни  стосуються  і  споживачів  освітніх  послуг  –  студентів. 
Оскільки  у  закладах  вищої  освіти  I-II  рівнів  акредитації  Одеської  області 
навчається  переважна  більшість  представників  сільської  молоді,  соціально 
незахищених категорій населення та дітей з малозабезпечених родин.  Зміна 
умов фінансування здобуття вищої освіти істотно впливає на їх і  без того 
нестабільне матеріальне становище.

Додатковим нововведенням є також входження з 1 червня 2018 року 
вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації  державної власності,  що 
мають статус окремих юридичних осіб, до складу вищих навчальних закладів 
ІІІ-ІV рівнів акредитації державної власності (як структурних підрозділів). Це 
ще раз  підтверджує  можливий факт скорочення  педагогічних  працівників, 
адже  рішення  про  входження  вищих  навчальних  закладів  І-ІІ  рівнів 
акредитації державної власності, що мають статус окремих юридичних осіб, 



до  складу  вищих  навчальних  закладів  ІІІ-ІV рівнів  акредитації  державної 
власності  приймається  трудовими  колективами  таких  закладів  та  їх 
засновниками,  а  безпосередній  на  трудові  колективи  мають  керівники  їх 
закладів.

Сьогодні  коледжі  і  технікуми постійно  розширюють спектр  освітніх 
послуг,  стають  багатопрофільними,  поліфункціональними,  що  дає 
можливість  молоді  здобути  повну  загальну  середню та  професійну  освіту 
кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста, бакалавра, а також робітничу 
професію. 

В  умовах  розшарування  нашого  суспільства  та  зниження 
територіальної  мобільності  малозабезпечених  верств  населення  зросла 
соціальна  значимість  вищих  навчальних  закладів  І-ІІ  рівнів  акредитації. 
Значна кількість таких навчальних закладів, їх досить рівномірне розміщення 
по  території  області,  відносно  короткі  строки  та  невисокі  витрати  на 
навчання  обумовлюють  гнучкість  і  мобільність  системи  підготовки 
молодших спеціалістів.

Враховуючи  вищевикладене  та  з  метою  запобігання  вивільненню 
фінансового ресурсу з обласних бюджетів, набутого в процесі останніх років 
після  запровадження  діючою  владою  децентралізації  та  відволіканню 
набутого  фінресурсу  на  фінансування  закладів  І-ІV рівнів  акредитації 
ініціюємо зміни до Бюджетного кодексу України та Закону України «Про 
Державний  бюджет  України  на  2018  рік»  в  частині  відміни  передачі 
фінансування  закладів  вищої  освіти  І-ІV рівнів  акредитації  на  рівень 
обласних  бюджетів  та  повернення  фінансування  цих  закладів  в  повному 
обсязі на державний рівень. 


